

Триокская ПРАВДА

ОРГАН НАВАШИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 83 (1906)

Среда, 13 июля 1966 года

Год издания
XIX-й

Цена
2 коп.

Сегодня в номере:

- * Когда хорошо подготовились
- * Впереди—коммунисты
- * О животноводах, их труде и успехах
- * Дарящие радость людям

В РК КПСС и исполкоме районного Совета

ИТОГИ РАБОТЫ В ПЕРВОМ ПОЛУГОДИИ

РЕЗУЛЬТАТЫ РАДУЮТ, ПЛАНЫ НАЦЕЛИВАЮТ

В истекшем полугодии животноводы района одержали уверенную победу. Они досрочно рассчитались с планом продажи государству продуктов животноводства, получив десятки тысяч рублей прибыли. 125 процентов—таков общий показатель работы животноводства за 6 месяцев. В физических единицах—это 1775 центнеров мяса, 2000 тонн молока, 125 центнеров шерсти, 343 тысячи штук яиц. Эти цифры свидетельствуют о том, что животноводство как отрасль у нас непрерывно развивается, совершенствуется. Ведь нынешние показатели выгодно отличаются от всех предыдущих лет, и, значит, животноводы идут уверенным курсом.

Но значит ли это, что достигнутое—предел и все резервы дальнейшей интенсификации отрасли исчерпаны? Конечно, нет.

При неплохих в общем районных результатах мы имеем на сегодня значительное отставание ряда хозяйств. Не справились с планом по мясу Ломовский и Мамлейский колхозы, отставание по сдаче молочной продукции имеет место в Румасове.

Это озадачивает. Ведь соседние с ними хозяйства, такие, как Шилокша и Гремячево, одними из первых рапортовали государству о выполнении планов-заказов. Очевидно, их пример мог бы служить ориентиром для всех артелей, в том числе и отстающих.

Но беда в том, что не все специалисты, правления артелей одинаково понимают свой долг перед государством. В Малышеве, Салавири еще дает себя консерватизм, животноводство находится в плену старых, отживших организационных методов.

Здесь неэффективно используется такой резерв роста продуктивности стада, как зеленая подкормка и строго рациональная организация пастбы. Поэтому в самое благоприятное для повышения надоев время допускаются потери молока, упитанности животных.

Текущее полугодие будет венчать собой первый год пятилетки. От того, как пройдет оно, будут зависеть общие результаты. Поэтому, пока не упущено время, следует преодолеть отставание. Наметьшаяся в ряде хозяйств задолженность по производству животноводческой продукции может быть погашена, если, не теряя ни одного дня, реорганизовать отрасль. Имеется в виду восполнение тех пробелов, которые в значительной мере скрадывают достигнутое. Следует применить целый комплекс мер для подъема этой отрасли.

Вкратце они сводятся к правильной организации зеленой подкормки в сочетании с концентратами и хорошее пастбищное содержание стада. Кстати, в район недавно поступило 200 тонн концентратов. Корм распределен уже по хозяйствам, и дело теперь только за тем, чтобы правильно использовать эти хорошие возможности повышения продуктивности скота.

Важной заботой животноводов во втором полугодии является подготовка зимнего содержания скота. Наряду с созданием достаточного кормового запаса (это главное) предстоит подготовить помещения, оживить племенную работу. А чтобы скот не испытывал недостатка в кормах, сегодня надо поставить на службу все невыявленные резервы, начиная от полного сбора трав и кончая заготовкой веточной корма.

Второе полугодие взяло старт. В районные организации поступают первые рапорты о производстве молока. Они радуют и одновременно заставляют удвоить энергию. Ведь животноводы района решили в нынешнем году продать государству 52000 центнеров молока. Рубеж высокий, и чтобы взять его, нужно крепко потрудиться!

На днях бюро райкома КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся рассмотрели итоги работы колхозов и совхоза района за первое полугодие 1966 года по производству и продаже государству продуктов животноводства.

Бюро райкома и исполком райсовета отметили, что в первом полугодии в целом по району значительно увеличено производство животноводческой продукции. Валовое производство молока возросло по сравнению с прошлым годом на 13,8 процента, мяса—на 20 процентов, шерсти—на 4,7 процента и яиц—на 13,9 процента. Больше, чем в прошлом году, получено молока на фуражную корову и мяса на 100 га сельскохозяйственных угодий. Также больше по отношению к прошлому году продано мяса государству на 6,4 процента, шер-

сти—на 18,5 процента, молока—на 27,3 процента.

Некоторые колхозы в первом полугодии добились значительных успехов по производству и продаже продуктов животноводства государству. Угольновский колхоз по сравнению с прошлым годом надой молока на одну корову увеличил на 44 процента, а продал государству—на 22,5 процента. Больше продали молока государству Новошинский и Шилокшанский колхозы.

Наряду с этим было отмечено, что Ефремовский, Гремячевский, Румасовский хозяйства в текущем году значительно снизили производство и продажу молока государству. Меньше произведено и продано мяса Румасовским, Ломовским, Мамлейским, Бобровским и другими колхозами. В районе заметно уменьшено поголовье свиней, а в некоторых колхозах—крупного рогатого скота.

Бюро райкома и исполком райсовета отметили, что ряд секретарей парторганизаций, председателей колхозов слабо мобилизуют и направляют животноводов на выполнение социалистических обязательств 1966 года.

Бюро райкома КПСС и исполком районного Совета постановили присудить переходящее Красное знамя райкома КПСС и исполкома райсовета по итогам работы

в первом полугодии 1966 года по производству и продаже государству молока Угольновскому колхозу. Переходящее Красное знамя за успехи по производству и продаже мяса государству присуждено Б-Окуловскому колхозу.

Отмечена хорошая работа за первое полугодие по производству и продаже мяса и молока Шилокшанского колхоза и по производству и продаже молока Новошинского колхоза.

За хорошие показатели в работе в истекшем полугодии присуждено звание «Лучшая доярка района» доярке Поздняковского колхоза тов. Моковой Марии Ефимовне, надонвшей 1925 литров молока от каждой фуражной коровы, «Лучшая телятница района»—телятнице Поздняковского колхоза тов. Елховой П. М., получившей от группы 32 телят средняя суточный привес 620 граммов на голову, «Лучшая свиноводка района»—свиноводке Б-Окуловского колхоза тов. Шароновой Зое Яковлевне, получившей по 10 поросят на одну основную свиноматку. На совместном заседании аттестации хорошая работа пастуха дойного стада Новошинского колхоза тов. Миронова В. С., обеспечившего надой за пастбищный период 701 килограмм на одну фуражную корову.



Необычной конструкции буровая высится над узкой Шаховой косой на Апшеронском полуострове. На 70 метров поднимается вышка над землей, скважина уходит вглубь уже на 5 километров.

Это знаменитая 100-я буровая, на которой впервые в Европе будет достигнута 7-километровая отметка.

На снимке: так выглядит 100-я буровая.

Фото С. КУЛИШОВА.
Фотохроника ТАСС.

Лучшие доярки района

Надоено на корову (в кг) за полугодие		
Моковая М. Е.	Поздняковский	1425
Пудонина В. А.	Угольновский	1340
Федорова А. Г.	Коробковский	1330
Филиппова М. Ф.	совхоз «Кулебакский»	1284
Соскова В. В.	—	1273
Брыкина М. И.	Поздняковский	1272
Поликарпова Н. В.	Коробковский	1266
Медведева П. И.	совхоз «Кулебакский»	1260
Заикина А. Г.	Новошинский	1239
Берсенева А. В.	совхоз «Кулебакский»	1238
Астафьева А. В.	Поздняковский	1230
Козлова В. В.	Угольновский	1230
Демина Е. И.	Шилокшанский	1198
Костылева Е. А.	Коробковский	1184
Сорокина В. И.	Ефановский	1173
Коньгина М. И.	совхоз «Кулебакский»	1170
Орлова Е. А.	Монаковский	1151
Белова В. М.	Тепловский	1150
Петрова М. С.	Новошинский	1150
Федорова В. А.	Коробковский	1150
Осипова Л. П.	Сонинский	1148
Бандина Г. И.	Б-Окуловский	1146

Партийная группа

На первый взгляд бригада плотников, которую возглавляет в нашем цехе Андрей Григорьевич Елисеев, ничем особым не отличается от многих других. Но стоит более глубоко вникнуть в работу этого коллектива, побеседовать с производственниками, ознакомиться с их трудовыми делами, и ясным становится секрет его доброй славы. Месячное задание бригада выполняет на 120 и более процентов, качество изделий всегда безупречное.

Немалая заслуга в этом принадлежит партийной группе и ее руководителю А. Г. Елисееву. Хорошая связь коммунистов с коллективом рабочих позволяет бригаде добиваться прочных успехов в труде. Личным примером, словом и делом мобилизует Елисеев силы коллектива, вовлекает его в соревнование за досрочное выполнение задания первого года пятилетки.

В партийной группе 13 коммунистов. Почти все они выполняют партийные поручения. Производственники знают их как хороших агитаторов. Члены КПСС Евгений Федорович Клузов, Николай Игнатьевич Ковжун, Федор Павлович Ивентьев, Николай Иванович Смага, Валентина Ильинична Мичуринна, Василий Леонтьевич Мелетеев, Иван Васильевич Терешечкин, Михаил Павлович Шиков и другие не только перевыполняют норму выработки, дают хорошее качество изделий, но и экономят материалы.

Коммунисты партийной группы часто собираются вместе, чтобы обсудить злободневные вопросы производства, сообща наметить планы дальнейшей политической работы. Партийная группа возглавляет борьбу за укрепление трудовой дисциплины в бригаде. Даже малейший факт недисциплинированности, в какой бы мере он ни проявлялся, не остается здесь незамеченным.

Опыт партийной группы, возглавляемой А. Г. Елисеевым, показывает, как велика роль этого низового звена парторганизации. Вся деятельность партгруппы протекает непосредственно в бригаде—там, где решается успех производственных дел. Партгруппорг хорошо знает людей, их нужды и запросы. Он вовремя подмечает и поддерживает все новое, передовое, оказывает, если это требуется, поддержку товарищам по работе.

Сколько раз обсуждала партийная группа вопросы технического прогресса! На службу ему поставлена пытливая новаторская мысль. По предложениям коммунистов сделано много такого, что позволило поднять производительность труда, ускорить многие трудоемкие процессы, снизить себестоимость работ. И тем не менее коммунисты не успока-

иваются на достигнутом. Активно борются они за культуру и чистоту на производстве. Рабочие места здесь являют собой образец порядка.

Партгруппа оперативно откликается на животрепещущие вопросы дня, часто собирается для обсуждения их. Партийные собрания стали здесь трибуной обмена передовым опытом, развертывания деловой критики и самокритики. Коммунисты вскрывают имеющиеся недостатки, вносят свои предложения. В партгруппе стало правилом регулярно подводить итоги соревнования. Крепко достается тем, кто бросает слово на ветер. Впрочем, теперь все реже бывают случаи нерадивого отношения к принимаемым обязательствам.

Опыт работы партийной группы А. Г. Елисеева убедительно говорит о том, что при правильной постановке дела, повседневном руководстве группами они могут сыграть немалую роль в дальнейшем повышении производительности труда, выполнении принятых социалистических обязательств.

И. СУДАКОВ,
секретарь партбюро досрочно-маларного цеха судозавода.



КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ. Хороши кукурузные плантации комплексной бригады Героя Социалистического Труда Михаила Клепикова из колхоза «Кубань» Усть-Лабинского района.

В минувшем году в среднем с гектара было собрано по 68 центнеров зерна кукурузы, и нынче коллектив решил получить такой же высокий урожай, снизив затраты труда на производство центнера продукции.

Сейчас механизаторы ведут междурядную обработку посевов.

На снимке (справа налево): М. И. Клепиков беседует с трактористами М. Д. Даниловым и А. И. Марченко.

Фото Е. ШУЛЕПОВА.

Фотохроника ТАСС



ХАБАРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. В четырех хозяйствах Змиевского района ведется строительство капитальной оросительной системы. В этом году для полива будет подготовлено 1.100 гектаров земель. А в 1967 году водохранилище Змиевской ГРЭС позволит увеличить орошаемое земледелие почти до трех тысяч гектаров.

Сейчас идет выравнивание и планировка площадей, прокладываются трубопроводы.

На снимке: прокладка оросителя для полива плантации капусты в совхозе «Шебановский». Навесной канаво-оросительной установкой «КОР-50» управляет тракторист Виктор Ковтун.

Фото А. ТАТАРЕНКО.

Фотохроника ТАСС.

Сенокос не застал врасплох

Труженики нашего колхоза хорошо помнят о своих социалистических обязательствах по увеличению производства молока и мяса. Достижение этого немыслимо без достаточного запаса разнообразных кормов. Наступила пора сенокоса. Успешное проведение ее будет зависеть от того, как мы сумеем организовать дело, мобилизовать все силы и средства на быстрейшее завершение этой важнейшей работы.

Вопрос о заготовке кормов мы еще в июне обсудили на правлении колхоза и партийном собрании, разработали конкретный план на период сенокоса. Планом определены задания полеводческим бригадам, установлены нормы выработки, а также расценки за выполняемую работу. В целях повышения материальной заинтересованности в заготовке кормов правление артели ввело сдельно-прогрессивную оплату труда колхозников.

Борьбу за корма мы начали с закладки силоса и заготовки веточного корма. В силос использовали разнотравье, для чего обкосили дороги, межники, кустарники. На 7 июля сочного корма уже заложено 300 тонн, заготовлено для овец 4000 веников. Одновременно ремонтировали и приводили в боевую готовность всю сенокосильную технику и инвентарь.

Площадь уборки естест-

венных трав в колхозе—800 гектаров. Планом предусмотрено завершить сенокос в течение 20-24 дней. Какими резервами мы располагаем для того, чтобы в намеченные сроки справиться с этим объемом работ? Мы имеем четыре тракторных и девять конных сенокосилок. При выполнении установленных норм выработки этими машинами будем скашивать по 50 гектаров в день.

Однако опыт прошлых лет показывает, что большинство механизаторов и машинистов конных сенокосилок нормы выработки перевыполняют. За сенокосильной техникой в этом году закреплены у нас опытные трактористы И. И. Юзов, Г. С. Гусев, Г. П. Якунин, А. М. Елков, А. И. Ганюшкин, В. А. Ландышев. Много хороших специалистов своего дела будет работать на конных сенокосилках. Все машины запланировано использовать в две смены.

На тех угодьях, где нет возможности применить технику, организуем ручную уборку трав. На днях в луга выйдут около 100 косцов. А всего на заготовке кормов будет занято более 400 человек.

Чтобы не допустить перестоя трав на корню, который, как известно, снижает качество сена, мы начали с 6 июля косовицу дальних лугов. Правда, пока работает одна тракторная и две конных сенокосилки, а с 10

числа начали массовый сенокос.

Очень важно, чтобы с первых дней работы в лугах не было разрыва между скашиванием трав и скирдованием сена. Поэтому будем как можно производительнее использовать конные грабли и другие механизмы, обратим серьезное внимание на борьбу с потерями сена, на строгий учет его.

Первостепенным условием успешного проведения сенокосильных работ правление артели и партийная организация считают регулярное подведение итогов соревнования, его гласность, строгое соблюдение принципа материальной заинтересованности. Всем колхозникам, занятым на сенокоске, решено выдавать пять процентов сена от его валового сбора. Организуем двухразовое бесплатное питание. В каждой бригаде подобраны опытные повара, которые будут готовить пищу непосредственно в лугах.

Все силы, все средства наши труженики направляют сейчас на то, чтобы обеспечить скоту сытую зимовку и тем самым заложить прочную основу для выполнения высоких социалистических обязательств по увеличению производства и продаже государству продуктов животноводства.

А. МИЧУРИН.

председатель Поздняковского колхоза.

Под урожаем будущего года

Лето—страдная пора у колхозников. Им приходится делать все сразу: вести уход за посевами, убирать луга и готовиться к уборке урожая. Но несмотря на занятость, новинские колхозники не забывают о предстоящей посевной кампании.

Готовиться к осеннему севу мы начали еще в июне. Механизаторы в течение недели подняли все чистые пары на площади 133 гектаров. Одновременно решался вопрос накопления удобрений. У нас недалеко от фермы лежат торфяные бурты. Вот туда и были направлены автомашины, тракторы с фос-

форитной мукой. Вывезли ее на торф более 60 тонн.

Приготовленные торфо-фосфоритные компосты скоро будут доставлены на паровые поля. Внесем их из расчета 40 тонн на гектар.

Намечено до конца июля произвести известкование чистых паров на площади 50 гектаров. С этой целью сюда вывезли 140 тонн доломитовой муки. Доломитка будет разбросана, как только придут из «Сельхозтехники» машины «РПТМ» и погрузчик.

А. ЕРМАКОВ,
агроном колхоза.

Успех дела в твоих руках, ЖИВОТНОВОД!

Закрепим достигнутые результаты

Недавно у нас на ферме состоялся интересный разговор. Собрались мы подвести итоги своей работы за полугодие. Председатель колхоза Н. А. Марин сказал животноводам:

—Поработали вы хорошо. Наш колхоз в районе занимает по надою молока пятое место. Полугодовой план-заказ государства выполнен досрочно. А чем объяснить достигнутый успех? Об этом-то давайте сообщаем и поговорим.

Мнения животноводов были различные, однако правильные. Они дополняли друг друга.

Доярка Екатерина Ивановна Швецова, например, объясняла успех животноводов добросовестной работой пастухов. Правильно. Пастухи у нас в Ефанове старательные, опытные. Геннадий Иванович Швецов пасет стадо пятый год, а Ефим Петрович Сивачев—третье лето. А главное—они люди местные, пастбища знают хорошо.

С первых дней выгона скота пастухи применили загонную пастьбу, установили распорядок дня, который менялся в зависимости от погодных условий. Пасли поразному: и днем, и ночью.

Интересную мысль высказала Любовь Ивановна Соркина:

—Не видать бы нам сейчас молока, если бы мы не поддерживали коров в первые дни пастьбы,—сказала она.

Это действительно так. Не организуем в это время подкормку коров, и надои бы резко снизились. А мы сделали постепенный перевод скота со стойлового содержания на пастбища. В первые дни пастьбы коровы в достатке получали грубые корма и картофель. Этот опыт мы постараемся использовать осенью при переводе коров на стойловое содержание.

Подкармливать коров мы начали с середины июня и сейчас продолжаем давать вико-овсяную смесь. Зеленая подкормка будет применяться до конца пастбищного сезона.

В этом году животноводы Ефановского колхоза увеличили не только производство молока, а и его товарность. Сейчас она составляет 88 процентов. Но даже в весенние месяцы, когда много молока уходило на выпойку молодняку, товарность молока составляла 75-80 процентов.

Товарность нам удалось повысить за счет применения искусственных заменителей молока. Мы сэкономили на этом около 12 тонн цельного молока. В денежном выражении это более 1600 рублей.

Борьба за экономию продолжается. Сейчас внимание животноводов сосредоточено на качестве продукции. Доярки строго соблюдают гигиену труда. Молоко после каждой дойки охлаждается в специальном бассейне. И результаты налицо. Колхоз продает молоко с нормальной кислотностью и не несет убытков.

—Однако рано успокаиваться на достигнутом,—в конце беседы сказал Н. А. Марин.—Мы должны во втором полугодии закрепить свои успехи.

Закрепить успехи... На это сейчас и направлены усилия ефановских колхозников. В хозяйстве полным ходом идет сенокос и силосование трав. На закладке силоса преимущественно работают животноводы. Их силами уложено в траншеи более 100 тонн силосной массы.

Но ведь зимовка скота должна быть не только сытой, но и теплой. И это учло правление колхоза. В настоящее время на ферме работает бригада плотников. Она капитально ремонтирует коровник.

Подготовку к зиме ефановские колхозники считают своей первоочередной задачей. В ее решении они видят залог успешной работы животноводов в стойловый период.

Е. ЗАДОРИНА,
заведующая фермой.

РОМАНОВНА



Она только что вернулась из командировки и докладывала ветврачу Н. А. Набелю о проделанной работе.

—Значит, прививки телятам сделали? Отлично!—удовлетворенно отметил Н. А. Набель.—А сколько коров исследовали ректально? А каково санитарное состояние ферм?

На все вопросы Раиса Романовна давала обстоятель-

ные ответы. Будучи в колхозе, она интересовалась всем, что входило в круг обязанностей ветеринарного работника. И не только интересовалась, а засучив рукава работала сама.

Разговор зашел об искусственном осеменении овец. И здесь ветфельдшер Максимова показала себя сведущим человеком. Она оказывается, принимала участие и в этом деле.

—Осеменение овец—дело новое, а зоотехник в Спас-

Седчене—молодой. Вот я и помогла ему.

—Хорошо, Романовна, иди отдыхай, а завтра с утра пораньше—в Окулово.

Опять в путь, ветфельдшера ждут новые заботы в колхозе. А сколько бывает вызовов от скотовладельцев города! Их не счесть. И везде надо успеть.

Раиса Романовна Максимова выполняет обязанности старшего ветфельдшера в Навашинской ветлечебнице. Приехала она в Навашино после окончания Лукояновского ветеринарного техникума. Приехала и осталась здесь навсегда.

—Уже 10 лет, как я в Навашине, а кажется, будто бы вчера прибыла,—говорит она.

В хлопотах и заботах оно всегда так. Особенно, когда человек устремлен вперед, когда он постоянно ищет и творчески подходит к делу.

—Я считаю, что ветеринарный работник и должен быть таким,—заметил Н. А. Набель,—потому что он имеет дело с живыми организмами. Главное—ветработник не должен ошибаться. А чтобы не ошибиться, надо многое знать, надо думать и постоянно анализировать свою работу. Этими качествами наша Романовна обладает.

Романовна—так зовут Р. Р. Максимова в своем коллективе и на колхозных фермах. А раз так величают, значит человек достоин высокого уважения, а его труд—высокой оценки.

В. САСИН.
На снимке: Р. Р. МАКСИМОВА.

Фото Н. НАБЕЛЯ.

Итоги соревнования пастухов дойных стад на 1 июля 1966 года

Надой от коровы
в килограммах

Миронов В. С.	Новошинский	706
Шарапов М. И.	совхоз «Кулебакский»	606
Медведев В. В.	—	590
Швецов Г. И.	Ефановский	589
Никитин А. П.	Монаковский	554
Федосов П. Я.	Новошинский	542
Сергеев Н. С.	совхоз «Кулебакский»	539
Калистратов С. М.	Поздняковский	535
Сорокин А. М.	Угольновский	529
Брюшков М. Н.	Шилокшанский	527
Минеев И. В.	Ефремовский	509
Сысуев М. И.	совхоз «Кулебакский»	509
Мохов Н. Ф.	Малышевский	496
Коблов Г. И.	Спас-Седченский	490
Наумкин Н. П.	Тепловский	469
Исаев Д. И.	Новошинский	459
Угаров И. Т.	Ломовский	428
Игнатов А. М.	совхоз «Кулебакский»	428
Старов А. В.	—	411
Мичурин Н. П.	Поздняковский	400
Аверьянов П. И.	Б-Окуловский	388
Осипов С. Г.	Сонинский	386
Фильчагин С. В.	Б-Окуловский	375
Алешин И. И.	Бобровский	364
Шумов А. И.	совхоз «Кулебакский»	359
Зуев Н. И.	Салавирский	353
Бибикин В. И.	Румасовский	323

Привесы растут

С хорошими трудовыми показателями завершили полугодие телятницы Спас-Седченского колхоза Ольга Кузьминична Логинова и Антонина Алексеевна Бибикина. Среднесуточный привес каждого закрепленного за ними теленка составил за 6 месяцев 500 граммов. А общий привес телят выросли солидной цифрой—6,5 тонны.

—Хороший привес—это результат нового содержания телят,—говорит Ольга Кузьминична Логинова.

В чем заключается эта новинка? Телят не пасут, а содержат на выгульной площадке около телятника. Животных вдоволь кормят травой и поят водой.

—В прошлом году мы пасли телят, а привесов не получили,—рассказывает зоотехник колхоза И. Ф. Кузьмин.—Пастбища у нас плохие и отдаленные. Животные недоедали и утомлялись при длинных перегонах.

Сейчас на попечении двух телятниц около 100 животных. Телята выглядят упитанными и здоровыми. Чувствуется, животноводы стараются.

—Нам работать стало интереснее,—заметила Антонина Алексеевна Бибикина,—весь привес записывается на наш личный счет. Теперь третье лицо—пастух—отсутствует.

—Одни хорошо справляемся,—поддержала подругу Ольга Кузьминична Логинова.

По всему видно, что у телятниц хорошее настроение. А это главное в работе.

И. ВАСИЛЬЕВ.

ДАРЯЩИЕ ЛЮДЯМ РАДОСТЬ

Ежедневно, сами того не замечая, мы пользуемся услугами многих людей. В дом пришла телеграмма, которую вы очень ждали. О том, чтобы вы вовремя получили ее, позаботился почтальон. Это он каждое утро идет по улице с туго набитой сумкой, внося в каждый дом интересные известия, волнующие новости.

Человек, с которым вы хотели бы срочно побеседовать, живет в далеком городе. Не огорчайтесь! Работники телефонной станции «сократят» для вас любое расстояние, помогут переговорить с абонентом в любое удобное для вас время.

По случаю семейного торжества вы надели новое платье. Оно радует глаз изяществом линий, красотой отделки. Это — плод кропотливого труда закройщика и швеи.

О людях этих незаметных, но таких необходимых нам профессий, сегодня и рассказывают товарищи по труду.

В дом стучится почтальон

240 домов, несколько километров сельской дороги — таков ежедневный маршрут Веры Ивановны Захаровой. Она уже 15 лет не расстается с сумкой почтальона.

Приветливая встреча ждет ее в каждом доме М-Окулова. Умеет Вера Ивановна и вовремя доставить подписчикам газеты, и помочь оформить почтовое отправление, позаботиться об аккуратной выдаче пенсионерам положенного пособия.

Веру Ивановну уважают за четкость в работе и сердечное отношение к людям. Вряд ли кто лучше ее сможет организовать по месту

жительства подписку или разыскать запутанного адресата. А как выручает ее прилежность весной, когда М-Окулово превращается в островок, окруженный тальми водами! Нужно иметь поистине большую любовь к делу, которое тебе поручено, чтобы в таких условиях не допустить ни одного срыва доставки почты.

Скромные обязанности сельского почтальона отнюдь не мешают Вере Ивановне приносить людям настоящую радость.

М. БЕЛОВ,
начальник районного узла связи.

Мечта Галины Гусевой

Бывает, что человек находит свое дело сразу, и оно настолько захватывает его, что определяет весь дальнейший жизненный путь. Мы по-хорошему завидуем таким людям, ибо не каждому дано всю жизнь заниматься любимой работой.

Галина Гусева принадлежит именно к этой счастливой категории. Освоить швейное искусство она решила еще несколько лет назад, а поставив перед собой эту цель, не теряла времени. Первые шаги ученицы. Робкие победы. Горечь неудач. Последних было, конечно, больше, но энергия, упорство девушки взяли верх.

Чувствуя недостаток специальных знаний, она идет учиться в школу швейников. Успешно заканчивает ее и работает, работает. Сначала выполняет несложные заказы, но постепенно обретает твердость в деле. Ей уже поручают пошив женского платья, Галина пробует силы в моделировании фасонов.

Догадываясь, что рождается хороший специалист, товарищи по работе помогают ей совершенствоваться. Из Муром в Навашино Галина приезжает уже вполне зрелым мастером. И все свои незаурядные способности направляет на то, что

бы удовлетворить вкус самого взыскательного заказчика.

Сейчас Галина работает закройщицей, возглавляет пошив женского платья всех фасонов. У нее много благодарностей от заказчиков и от руководства комбината, потому что Галина достигла цели, смотрит на работу с творческих позиций, день ото дня улучшает исполнение заказов.

Так что если вам нужно сшить красивое, элегантное платье, зайдите к Галине Гусевой. Она не обманет ваших ожиданий.

П. РУБЦОВ,
бухгалтер быткомбината.

Вы хотите быть красивой

Это, пожалуй, естественное желание каждой женщины. И не менее велико желание помочь ей в этом у работница, скромно именуемого дамским парикмахером. Но скромные обязанности — отнюдь не обязательно легкие. В этом можно убедиться, зайдя в районную парикмахерскую. Здесь у кресел с посетительницами священнодействуют несколько мастеров краси-

вой прически. Но особой симпатией у взыскательных клиенток пользуется работа Зинаиды Ильиничны Мезенцевой. Она искусно выполняет химическую завивку и делает укладку, художественную прическу. Может, поэтому ее кресло никогда не пустует, и посетительница, выходя из парикмахерской, говорит ей непременно «спасибо». Это заслуженная дань уважения к

чуткому человеку, признавание его мастерства как специалиста.

И. ЛУЖИН,
заведующий парикмахерской.

Нам пишут

У нас в доме № 1 на площади им. В. И. Ленина в четвертой квартире неисправен водопровод. Уже три месяца мы выкачиваем воду из ванной комнаты и санузел. Обращались мы по этому вопросу к начальнику ЖКО т. Литову, но все безрезультатно. Сейчас он ушел в отпуск, а его замещающий пока также не реагирует на наши просьбы. Что же нам делать?

Жильцы: КУЗЬМИН М. А.,
МОНАХОВ А. В.

Редактор
С. А. КАРНАЕВ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

13 июля

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 11.00 — Телевизионные новости. 11.10 — Для работающих во вторую смену. «На чемпионате мира по футболу». 12.50 — Для детей. «Веселый рождок». Телевизионный фильм Ордоникидзевской студии. 16.55 — Программа передач. 17.00 — Для школьников. «Г. Р. Державин». Литературная передача. 18.00 — «Панорама Родины». 18.50 — Телевизионный театр миниатюр. «Добрый вечер!» 19.30 — Первенство мира по фехтованию. Сабля. Передача из Дворца спорта. 20.20 — Телевизионные новости. 20.45 — Решения XXIII с'езда КПСС — в жизнь. «Наука — производству». Телевизионный журнал. 21.20 — Чемпионат мира по футболу. Чили — Италия. Передача из Англии. В перерыве — Дневник первенства мира по фехтованию. По окончании — чемпионат мира по футболу. Болгария — Бразилия (повторение передачи от 12 июля).

ЗВОНИТЕ:

Редактор — 1-71; отделы, секретарь и бухгалтерия — 2-22.

Навашинская типография.
Заказ 600, тираж 2984.

ВОСЬМОЙ ЧЕМПИОНАТ МИРА ПО ФУТБОЛУ



Сборная команда СССР по футболу. Она принимает участие в чемпионате мира в Англии, который начался 11 июля. Слева направо — I ряд — Георгий Сичинава, Муртаз Хурцилава, Эдуард Маркаров, Анзор Кавказашвили, Йожер Сабо, Виктор Серебряников, Слава Метревели, Лев Яшин и Галимзян Хусанов. II ряд — Леонид Островский, Анатолий Банишев-

ский, Эдуард Малафеев, Валерий Паркуян, Юрий Золотов (тренер), Алексей Корнеев, Валерий Воронин, Альберт Шестернев, Виктор Гетманов, Василий Данилов, Владимир Пономарев, Валентин Афонин, Игорь Численко и Виктор Банников.

Фото В. ШАНДРИНА.

Фотохроника ТАСС.

С 11 июля внимание любителей футбола всех континентов приковано к Англии, где началось VIII первенство мира. К участию в нем допущено 16 команд. Футболисты нашей сборной выступают в четвертой подгруппе, чемпионы прошлого первенства бразильцы — в третьей, англичане — в первой.

Любители футбола Советского Союза имеют возможность увидеть на экранах своих телевизоров большинство матчей чемпионата. Репортажи ведутся одновременно на первой и второй программах.

13 июля — первая программа — Чили — Италия, вторая программа — Венгрия — Португалия.

15 июля — КНДР — Чили

(первая программа), вторая программа — Бразилия — Венгрия.

16 июля — первая программа — Италия — СССР, вторая программа — Португалия — Болгария.

19 июля — первая программа — Италия — КНДР, вторая программа — Португалия — Бразилия.

20 июля — первая программа — Чили — СССР, вторая программа — Венгрия — Болгария.

23 июля — будет показываться один из четвертьфинальных матчей.

25 июля — первый полуфинал.

26 июля — второй полуфинал.

28 июля — матч за бронзовые медали.

30 июля — финальная игра.

Начало репортажей о матчах по субботам — с 16 часов 50 минут, в остальные дни

— с 21 часа 20 минут. По воскресеньям матчи не проводятся.

Еще две победы

Футболисты спортивного общества «Труд» провели еще две встречи по футболу на первенство области.

Первая игра состоялась на выезде с футболистами рабочего поселка Филинска. Игра закончилась победой навашинецов со счетом 1:0.

В минувшее воскресенье навашиноцы принимали на своем поле команду спортивного общества «Урожай», Вачского района. Хозяева поля победили гостей со счетом 4:2.

Сейчас наша команда находится по турнирной таблице на 2 месте в области. Следует пожелать навашинским футболистам дальнейших успехов, а главное — покорнее вести себя при состязаниях. Не допускать грубостей, иметь чувство уважения к спортсменам и судейской коллегии.

Болельщики города хотят видеть у своих футболистов не только победу, но и высокую спортивную культуру.